



ШАА

Школьная аналитическая газета



ВЫПУСК №91

12 марта 2024 года



КОНЦЕРТ «СВЯТАЯ ВЕРНОСТЬ РОДИНЕ»

В преддверии праздника, Дня защитника Отечества, в нашей школе прошел концерт «Святая верность Родине».

Для воспитанников, сотрудников и гостей была подготовлена насыщенная программа. Прозвучали патриотические песни в исполнении талантливых школьников и сотрудников учреждения «Женщины в погонах», «Идем на взлет», «Плечом к плечу», «Довой, родной», «Боже, сохрани бойцов» и другие.

На праздничном концерте также присутствовали организаторы волонтерской группы «Вместе мы Сила!» Светличная Татьяна, Зима Елена и Тарасенко Карина. Они вручили грамоты нашим воспитанникам за личный вклад по оказанию помощи участникам Специальной военной операции и поблагодарили педагогов, которые работают с ребятами в данном направлении – педагога-организатора Ретюхина М.С. и педагога дополнительного

образования Шакулу Л.А.

Финальным аккордом концерта стало зажигательное выступление танцевального коллектива школы «Шанс» с номером «Как под горкой, под горой».

Программа получилась трогательной, насыщенной и по-настоящему праздничной. Спасибо педагогу дополнительного образования Махортовой Анне за прекрасное настроение и незабываемые эмоции



ОСВОБОЖДЕНИЕ БРЮХОВЕЦКОГО РАЙОНА

О мероприятиях, посвященных памятной дате района читайте на стр. 2-3

ПОДДЕРЖКА УЧАСТНИКОВ СВО

Дети подготовили подарки и открытки нашим солдатам, читайте на стр. 4, 8

ДОСТИЖЕНИЯ ВОСПИТАННИКОВ

О победах обучающихся в соревнованиях и конкурсах читайте на стр. 5-6

КОНКУРС «СТИХАМИ О ВОЙНЕ»

Как прошел ежегодный конкурс чтецов на военную тематику, читайте на стр. 6

ДЕНЬ НАЧАЛА ОСВОБОЖДЕНИЯ РАЙОНА



2 февраля, по маршруту станции Брюховецкая – село Свободное состоялась автопробег по местам боевой славы, посвященный 81-летию годовщины начала освобождения Брюховецкого района. Представители нашей школы тоже присутствовали.

В патриотическом мероприятии приняли участие делегации госу-

дарственного казенного специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа обще-

образовательной школы Краснодарского края и Брюховецкого аграрного колледжа.

Прибыв в село Свободное, воспитанники приняли участие в митинге, посвященном 81-летию освобождения села Свободного от немецко-фашистских захватчиков, который состоялась у мемориала Часовня. Завершением стало торжественное возложение цветов и венков к памятнику. Участниками ШСК «Арсенал» также был возложен венок в память о героях Великой Отечественной войны, отдавших свою жизнь за Победу.

ДЛЯ СПРАВКИ

3 февраля 1943 года Красная армия начала освобождать территорию Брюховецкого района от немецко-фашистских захватчиков. Все началось в селе Свободном. Именно отсюда врага погнали назад, на Запад. Каждый год жители района вспоминают эти героические и в то же время трагические события.

КАК ОСВОБОЖДАЛИ ПЕРЕЯСЛОВСКУЮ



5 февраля в станции Переясловской отмечается памятная дата – День освобождения станции от немецко-фашистских захватчиков. Традиционно в этот день наши воспитанники, участники ШСК «Арсенал», принимают участие в

торжественной программе и несут Почетную Вахту Памяти на Посту №1 у мемориала Славы.

Сначала в доме культуры состоялся митинг, в котором приняли участие представители администрации поселения, казачества,

общественных организаций, предприятий и учреждений, депутаты и школьники.

После чего участники мероприятия возложили венки и цветы к подножию памятника Неизвестному солдату.



ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ЧАС

Воспитатель Скуба С.Ю. провел вместе с обучающимися 8-10 классов патриотический час «Афганистан – наша боль», посвященный 35-летию вывода советских войск из Афганистана.

Ведущими мероприятия стали Леонов Макар и Рябцев Александр. Тематические стихотворения, посвященные Афганской войне, прочитали Бабченко Максим, Хаустов Андрей, Коломиец Алексей и Манвелян Карен.



ДЕТИ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ-ОСВОБОДИТЕЛЕЙ



Воспитанники школы приняли участие в районных мероприятиях в честь 81-й годовщины освобождения Брюховецкого района от немецко-фашистских захватчиков.

У мемориала Скорбящая мать собрались учащиеся образовательных учреждений, студенты, представители органов государственной власти муниципалитета, казачества, жители станицы,



чтобы отдать дань памяти тем, кто погиб в боях за свободу нашей Родины.

После был дан старт автопробегу. Автоколонна машин администрации, ДОСААФ Брюховецкого района, автобусов образовательных учреждений прошла по маршруту ст. Брюховецкая – х. Гарбузовая Балка – х. Поды – Солдатское поле – ст. Новоджерелиевская.



Участники автопробега посетили те места, где проходили жестокие бои 10 февраля 1943 года. По всему маршруту у памятников погибшим воинам были возложены цветы и венки. Участники автопробега минутой молчания почтили память павших в сражениях за освобождение нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков.

ИХ В ДАЛЕКИЙ АФГАН ПОПРОСИЛА ПОЕХАТЬ СТРАНА



35 лет назад 15 февраля 1989 года закончилась война в Афганистане, которая длилась более 9 лет, через которую прошли более полумиллиона советских военнослужащих и которая оставила глубокий след в сердцах нашего народа и в истории страны. В честь этой памятной даты в школе прошел Урок мужества «Их в далекий Афган попросила поехать страна».

На мероприятии перед собравшимися ребятами выступил дорогой гость, председатель первичной ветеранской организации участников боевых действий, капитан запаса, воин-интернационалист в Афганистане, Сичинава Тенгиз Гулиевич. Он рассказал о воинской службе, поделился воспоминаниями о боевом прошлом и о том, как вместе с товарищами выполнял интернациональный долг в Афганистане.

Ребята задавали Тенгизу Гулиевичу много вопросов: «Сколько

солдат у Вас было в подчинении?»; «Какими боевыми наградами Вы награждены?»; «Испытывали ли Вы страх и как его преодолевали?»; «Какой был самый запоминающийся момент на службе в Афганистане?» и другие.

Наши ребята тщательно подготовились к мероприятию. Ведущие, Персиянова Алина и Леонов Макар, кратко рассказали о предпосылках начала войны, основных этапах пребывания советских



войск и их боевой деятельности в Афганистане. Со сцены прозвучали стихотворения «Мы возвращались развернуть знамена», «Уже идет которая весна», «Наша боль и опасений тень...», «Вы получили титул ветерана...» в исполнении обучающихся Корепина Артема, Оверченко Владислава, Ларионова Марка, Галлера Ярослава и Литюковой Кристины.

Воинов-интернационалистов, и

тех, кто погиб, и тех, кто вернулся, но не дожидаясь до сегодняшнего дня, присутствующие почтили минутой молчания.

В завершении мероприятия директор Лысенков Николай Анатольевич вручил гостю памятный подарок от воспитанников и сотрудников школы – Герб Российской Федерации, выполненный в технике искусственный мрамор и поздравительную открытку с Днем защитника Отечества. Эти подарки ребята сделали своими руками на занятиях в рамках кружковой деятельности.

Администрация и воспитанники выражают огромную благодарность Сичинаве Т.Г. за визит и познавательную беседу, ведь живое общение с настоящими героями, участниками боевых действий очень ценно для наших ребят, оно помогает формировать патриотическое сознание молодого поколения.



УЧИТЕЛЯ ПРОВЕЛИ КЛАССНЫЙ ЧАС О НАУКЕ



«Наука – самое важное, самое прекрасное и нужное в жизни человека, она всегда была и будет высшим проявлением любви, только одною ею человек победит природу и себя.»

А.П. Чехов

9 февраля во всех классах прошел тематический классный час «Да здравствует российская наука!», посвященный Дню российской науки.

Целями данного мероприятия было познакомить учащихся с историей возникновения Дня науки, расширить кругозор путём популяризации знаний о достижениях в различных области науки; развивать познавательную и творческую активность, прививать интерес к изучению школьных предметов как основ научных знаний; воспитывать чувство патриотизма и гражданственности.

Используя для наглядности презентацию, классные руководители рассказали учащимся об истории этого праздника, о современном состоянии российской науки, о выдающихся ученых и их открытиях. С

большим интересом ребята участвовали в викторине, посвященной российской науке, выполняли интерактивные задания. Все ученики смогли узнать много нового и интересного для себя: о том, что благодаря открытиям наших, российских, учёных, Россия стала первой страной, где было разработано учение о биосфере, впервые в мире в космос запущен искусственный спутник Земли, введена в эксплуатацию первая в мире атомная станция. Парашют и противогаз, радио и телевидение, телеграф, авиацию и космонавтику, периодическую систему химических элементов, фотосинтез, лазеры и многое другое — все это придумали российские ученые.

В конце классного часа ребята сделали вывод, что научные открытия повлияли и продолжают влиять на нашу жизнь, без открытий отече-

ственных учёных сегодня невозможно было бы использовать современные технологии.

Нынешние обучающиеся школ могут стать и учёными, и изобретателями, сделать важные для всего мира открытия. При этом совершенно не важно, в какой области оно будет сделано, кем по специальности и профессии станет тот или иной школьник, где именно он будет трудиться... Главное – получить необходимые знания, умения, навыки, компетентности, уметь добиваться поставленной цели, а в этом поможет школа и другие учебные заведения.

И кто знает, может будущий лауреат Нобелевской премии растёт именно в нашем классе?! Помните: самая большая победа придёт только к тому, кто умеет одерживать над собой самые маленькие, незаметные для других победы.

РЕБЯТА СДЕЛАЛИ ОТКРЫТКИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО

Воспитанники в рамках кружкового объединения «Кудесники» создали поздравительные открытки ко Дню защитника Отечества для участников специальной военной операции. Создание таких открыток — это вклад от

наших воспитанников в поддержку солдат России.

В начале занятия педагог дополнительного образования Шакула Людмила Алексеевна рассказала учащимся о целях творческого мастер-класса и напомнила о том, как

важна для наших солдат поддержка и теплые слова. Все открытки с пожеланиями от ребят будут направлены вместе с гуманитарным грузом, который будет направлен от Брюховецкого района ко Дню защитника Отечества.



ПЕРВЕНСТВЕ РАЙОНА ПО БЛИЦ-ШАХМАТАМ

4 февраля в ФСК «Атлант» станции Брюховецкой состоялось первенство Муниципального образования Брюховецкий район по шахматам среди юношей и девушек в дисциплине «Блиц».

В соревнованиях приняли участие 24 юных шахматиста из спортивных, общеобразовательных школ района и спецшколы.

По итогам соревнований команда нашей школы показала высокий результат: Губарев Ярослав стал победителем, заняв 1 место в своей группе; Михеев Егор занял 2 место; Шеховцов Дмитрий и Бахметов Ти-



мофей заняли 3 место.

Ребята удивили своим умением просчитать ходы, серьёзным отноше-

нием к интеллектуальной игре.

Поздравляем ребят и педагога, Бабий Артема Михайловича, с победой.

ГРАМОТЫ ВРУЧИЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМ ОЛИМПИАДЫ



19 февраля на торжественной линейке директор школы Лысенков Николай Анатольевич вручил почетные грамоты управления образования администрации Брюховецкий район победителям и призерам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2023-2024 учебного года.

Воспитанники специальной школы Краснодарского края приняли участие в муниципальном этапе главной и самой престижной Всероссийской олимпиады школьников в 2023-2024 учебном году, которая проводится сразу по всем предметам обязательной школьной программы.

Главная задача Всероссийской олимпиады школьников — поиск и поддержка талантливых ребят по всей стране. Эта олимпиада помогает поступить в самые престижные вузы способным ученикам, даже

если они учатся в самой обычной школе и не могут нанять репетиторов для подготовки к экзаменам. Другая цель конкурса — подтолкнуть учеников к саморазвитию и творческому поиску и показать, насколько интересными могут быть разные предметы за пределами школьной программы.

Муниципальный этап выявляет наиболее способных, талантливых обучающихся и открывает им дорогу на республиканский этап, активизирует их стремление и волю к победе, желание показать себя, свои знания. Воспитанники школы приняли участие в олимпиадах по математике, физике, истории, обществознанию, географии, технологии, литературе. Восемь воспитанников добились успеха на муниципальном уровне.

Победителями муниципального этапа стали:

Оверченко Владислав, 8 «Б» (математика, наставник Зиненко Нина Александровна);

Оверченко Владислав, 8 «Б» (обществознание, наставник Бугайкова Светлана Юрьевна);

Мельниченко Сергей, 8 «А» (технология, наставник Слисаренко Марина Геннадьевна).

Призерами муниципального этапа стали:

Пономарева Рената, 10 «А» (обществознание, наставник Бугайкова Светлана Юрьевна);

Ларионов Марк, 8 «А»; Оверченко Владислав, 8 «Б» (история, наставник Бугайкова Светлана Юрьевна);

Ларионов Марк, 8 «А»; Шеховцов Дмитрий, 8 «А» (литература, наставник Фурсова Анна Георгиевна);

Рябцев Александр, 10 «А»; Пономарева Рената, 10 «А»; Хачатурян Алексей, 8 «Б» (математика, наставник Зиненко Нина Александровна);

Железниченко Виктор, 9 «А» (география, наставник Пашенько Ольга Владимировна);

Шеховцов Дмитрий, 8 «А»; Олиферчук Максим, 8 «Б» (технология, наставник Слисаренко Марина Геннадьевна).

Поздравляем с достойными результатами и выражаем педагогам школы слова благодарности за профессионализм и высокий уровень педагогического мастерства. Так держать!

В школе прошел конкурс чтецов «Стихами о войне»



20 февраля в нашей школе в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы проведён традиционный муниципальный конкурс исполнительского мастерства «Стихами о войне». В нём приняли участие учащиеся ГК СУВУЗТ ОШ КК, МБОУ СОШ №15, МАОУ СОШ № 7, МАОУ СОШ № 2.

Конкурс проводится ежегодно с целью патриотического воспитания учащихся, пропаганды произведений отечественной поэзии патриотической направленности и выявление талантливых исполнителей, владеющих жанром художественного слова.

В конкурсе приняли участие 30 человек со стихотворениями о героических событиях Великой Отечественной войны, Афганской войны, специальной военной операции Вооружённых Сил России.

Авторы сценария и ведущие, Нина

Александровна Зиненко и Ирина Петровна Кулибаба, подобрали интересные факты об истории создания стихотворений.

Оценивали работу участников конкурса члены независимого жюри во главе с исполняющей обязанности начальника управления образования администрации Брюховецкий район Галат Екатериной Петровной.

Учащиеся нашей школы показали замечательный результат:

1 место в своих возрастных категориях заняли Галер Ярослав, Хачатурян Алексей, Литюкова Кристина.

2 место у Леонова Марка, Корепина Артёма, Персияновой Алины.

3 место заняли Ионин Дмитрий и Гладнев Тимофей.

Лазаренко Алексей – лауреат конкурса.

Поздравляем педагогов и воспитанников с отличным результатом!



СЕРЕБРЯНЫЕ ПРИЗЕРЫ ТУРНИРА ПО СТРЕЛЬБЕ

Команда школы «Арсенал» приняла участие в открытом турнире по пулевой стрельбе из пневматической винтовки среди допризывной молодежи Брюховецкого района.

Мероприятие было посвящено Дню памяти воинов-интернацио-

налистов. Всего в турнире приняли участие 9 команд образовательных учреждений района.

По итогам соревнований наша команда в составе Бабченко Максима, Персияновой Алины, Подтелкина Алексея, Табункова Вита-

лия и Рябцева Александра заняла второе место. Персиянова Алина стала третьей в личном зачёте.

Поздравляем команду и руководителя преподавателя-организатора ОБЖ Угрюмова Романа Александровича с призовым местом!



УРОК МУЖЕСТВА О ЮНЫХ ГЕРОЯХ



В школе прошел Урок мужества «Юные герои Кубани», посвященный Дню освобождения Брюховецкого района и города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков.

В начале урока воспитатель Репич Светлана Юрьевна напомнила

воспитанникам о том, что важно знать историю своей страны, помнить о подвигах советского народа и его роли в победе над фашизмом.

Ведущие, Синельников Максим и Леонов Макар, рассказали воспитанникам, что огромный вклад

в победу в Великой Отечественной войне внесли дети. В ходе Урока мужества обучающихся познакомили с историческими битвами и военными событиями, в которых принимали участие несовершеннолетние герои в годы войны, с подвигом кубанских пионеров, Елены и Виталия Голубятниковых, из станции Брюховецкой.

В ходе мероприятия воспитанники читали патриотические стихотворения и смотрели видеоролики «Сообщение Левитана о начале войны», «Юные герои», «Войне нет места».

Память всех погибших в годы Великой Отечественной войны участники мероприятия почтили минутой молчания.

В БИБЛИОТЕКЕ ПРОШЛА БЕСЕДА ОБ АФГАНИСТАНЕ

В День 35-летия вывода советских войск из Афганистана, в библиотеке состоялась беседа для обучающихся 6 классов «Афганистан в нашей памяти».

Воспитанники послушали информацию о предпосылках афганской войны, о том, как 35 лет назад были выведены войска из этой страны. Ребята также узнали о подвигах российских солдат, которые ценой жизни выполняли свой воинский долг.

Среди тех, кто воевал в Афганистане, есть много героев, как признанных, так и безывестных. Нельзя, чтобы герои афганской войны и их подвиги были забыты сегодняшним поколением. Героические поступки и подвиги совершали де-



сантники и мотострелки, связисты и саперы, танкисты и летчики. Солдаты и офицеры проявляли мужество, бесстрашие, патриотизм. Они вызывали огонь на себя, чтобы спасти товарищей, взрывали противника и погибали сами, используя последнюю гранату, заслоняли

с собой и спасали других солдат и командиров.

На мероприятии ребята познакомились с литературой, посвященной событиям в Афганистане, с большим интересом читали опубликованные письма солдат родным и близким.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА «ИСКРЫ ПАМЯТИ»



С 20 января по 20 февраля этого года проходил муниципальный конкурс рисунков о войне «Искры Памяти», в котором приняли участие 19 наших воспитанников.

На конкурс были представлены индивидуальные работы, выполненные в различных техниках, отражающие тематику конкурса.

По итогам конкурса наш воспитанник Мельников Виктор представил работу «Память погибшим» под руководством воспитателя Шелонниковой Ирины Ивановны и занял 3 место в своей возрастной категории.

Поздравляем ученика и педагога-куратора с призовым результатом! Так держать!

ДЕТИ СДЕЛАЛИ ПОДАРКИ УЧАСТНИКАМ СВО



Ученики спецшколы сделали своими руками подарки участникам специальной военной операции. Ребята очень захотели порадовать бойцов в честь предстоящего праздника – Дня защитника Отечества.

Мастер-класс для воспитанников подготовили педагоги центра до-



полнительного образования «Радуга» Рыбалка Елена Михайловна и Коновалова Ольга Васильевна. Все участники мастер-класса подошли ответственно к поставленной задаче, очень аккуратно выполнили работу по изготовлению самолёта из фетра и сделали красивые подарки



нашим защитникам.

Подарки вместе с поздравительными открытками, подготовленные воспитанниками, будут направлены в зону специальной военной операции с гуманитарным грузом и обязательно порадуют наших солдат в их праздник.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА РИСУНКОВ



С 1 февраля в нашей школе прошёл творческий конкурс рисунков «Героям наших дней», посвящённый годовщине проведения специальной военной операции и Дню защитника Отечества.

Все ребята очень ответственно

подошли к подготовке конкурсных работ, показали свои творческие способности. Юные художники изображали боевую технику, сюжеты сражений, образ русского солдата – настоящего защитника своей Родины.

Из творческих работ участников конкурса библиотекарь школы Липатникова Ирина Леонидовна оформила выставку, которая расположена в школьной библиотеке.

По итогам творческого конкурса были определены призеры и победители в двух категориях.

Среди обучающихся 5-11 классов:

- 1 место – Леонов М.
- 2 место – Рябцев А., Бабченко М.
- 3 место – Корепин А., Марякин Н.

Среди классов коррекции:

- 1 место – Шишкин В.
- 2 место – Пухов М., Подтелкин А.
- 3 место – Павленко Д., Касько Е.

Поздравляем победителей и желаем творческих успехов.

УРОК МУЖЕСТВА, ПОСВЯЩЕННЫЙ 23 ФЕВРАЛЯ

Воспитатель Дрозд А.В. вместе с обучающимися 8-9 классов провели патриотическое мероприятие, посвящённое Дню защитника Отечества.

Воспитанникам рассказали об истории праздника, его значимости для нашей страны. Особое внимание было уделено героизму и отваге наших защитников, которые сегодня принимают участие в Специальной военной операции.

Урок мужества сопровождался презентацией, тематическими клипами и выступлением чтецов.

